

# 在有细密黑点的白纸上用点墨点出只可远赏的“煤”字 一方宣纸被涂成漆黑,中间留白部分形成一个草体“金”字 书法艺术能否“联姻”地方经济?

一个“海归”书法家的新密试验等您评点  
读者也可通过本报热线 67659999 发表意见或建议

□晚报记者 熊堰秋 文/图

在产煤的地方,“煤”字书法作品该如何创作?一位自号“黄河道人”的“海归”书法家,却以散布着细密黑点的白纸为背景,用点墨点出煤字轮廓(如图)。这个“煤”字,只可远赏而不能近观。这寓意产煤业要有长远发展的眼光,绝对不能“近视”。昨天,新密市举办了一场这样独具特色的书法展,不少书法作品都与当地经济发展特点有关系,让人既欣赏了作品,又能从中受到启迪。



## “与经济发展联姻式书法”现身新密

“书法作品除了让观赏者赏心悦目,还应该能从中悟出一些事关经济发展的道理才对!”昨天上午,在新密市新华书店三楼的一处展厅里,“黄河道人”指点着他的作品,向记者解释他书法中发展经济的寓意。

一方宣纸被涂成漆黑,中间的留白部分形成一个草体的“金”字。“这幅作品名为《乌金》,寓意黑里取金,也反映出煤是乌金之意。目前,这幅作品已被一家煤矿老板收藏。”

在悬挂着 12 幅

“安”字作品的长壁上,既有隶书,也有楷书,还有篆书等。其中一幅“安”字背景凌乱,让人不明就里。“这幅作品表达这样一种意思,越是嘈杂之所,越能衬出安静的状态。所谓心静自然凉。一个人只有心里安宁,才能

乱中取静。”

“黄河道人”告诉记者,“安”字作品单幅都有自己的寓意,但 12 幅“安”字组成的系列作品,则向人们表明这样一个道理,只有一年 12 个月里月月讲安全,才能不出安全生产的事故。

## “海归”书法家“联姻”理念等您评

“黄河道人”的真名叫慎洪雨,自幼热爱书法,大学毕业后留学新加坡,曾在海外当过“书法先生”,并开办过中国的书法作品展。1999 年他的书法作品《日月回归图》曾获得文化部举办的书法比赛金奖。

“书法作品中是否融入当地经济特点,反映了作者是否深入车间、工地,吸取地方特色生活元素进行创作的一种体现。我这次在新密展出的一些作品,都是通俗易懂并具有深刻内涵,能够直接传播地方文化元素和地方经济特征。”

慎洪雨透露说,经过他和一些书法名家倡导,初定在 5 月 13 日上午 10 时 30 分,在青屏宾馆举办书法艺术与地方经济发展研讨会。凡对这种创作理念感兴趣的文朋书友,均可来参会发表高见。对这种作品感兴趣的市民,也可免费到新密市新华书店的三楼展厅里去观赏。本报也开通热线电话 67659999,倾听广大读者对这种创作理念的意见或建议。

## 上街区出租车有了统一标志

□晚报记者 王战龙  
通讯员 穆文涛 冯素娟

本报讯 “这次我们都有统一的出租车标志啦,再也不会让顾客误认为‘黑车’。”昨日,上街区 111 辆出租车统一更换顶灯,明确统一标志。

上街区出租汽车自投入运行后,先后由交通局、公安局负责管理,后转入市政局来负责管理。由于出租汽车陆续增加,顶灯规格不整,并且在多数情况下,被不知真相的群众误以为“黑车”。为进一步方便群众放心乘车,提升城市品位和文明程度,上街区市政管理局积极协调郑州市金土地出租汽车有限公司,决定统一为全区出租汽车更换新顶灯。此次共为全区 111 辆出租车更换顶灯,在上街区济源路与金华路西南金土地出租汽车公司门前集中安装,于 2007 年 5 月 9 日上午 9 时-5 月 10 日下午 5 时全部更换完毕。

上街区市民李先生告诉记者,统一着装后出租车不但有统一标志,而且车体明显位置都公布有监督电话。

## 107 国道新郑境内有危桥

□晚报记者 王军方

本报讯 由于 107 国道新郑境内出现危桥,南北两个方向经过新郑的车辆出现了严重堵车现象。新郑市交巡警部门提醒,近期经过新郑段的车辆最好远距离绕行。

“车堵了好几公里,你们快来看看吧!”昨日上午 10 时 20 分,记者接到读者来电后迅速赶到郑许公路和炎黄大道交叉口,发现很多车辆在路中间纹丝不动,而一些机动车插队穿梭或排成几排行驶或超载行驶缓慢。新郑交巡警大队出动大量警力,分布在五里口转盘、大高庄、三里岗、茨山岗等处疏导交通。

“由于 107 国道新郑市西关段出现危桥,该路段禁止了通行,才出现堵车现象。驾驶员不自觉行为增加了分流难度,给疏导交通造成了不必要的困难。”新郑市交巡警大队工作人员说,修桥工程在短时间内不可能完成,南北两个方向经过新郑的车辆须从郑州、长葛远距离绕行,行驶时要注意遵守交通安全法,不要插队。

# 《守陵人》上市 10 天卖了 3 万册

本报曾报道的一部网络小说出版后卖得挺火,第二部 8 月前后可截稿

□晚报记者 王军方

本报讯 1 月 17 日,本报以《一部网络小说带来上千游客》为题率先报道了新郑市某医院的刘伟鹏化名阴阳眼写网络小说的事后,引来了不少出版、发行等合作单位。近日,30 万字的《我在新郑当守陵人》(以下称《守陵人》)上架 10 天,发行量就达到了 3 万册。

10 多天时间发行 3 万本

“没想到会收到这么好的效果!”昨日下午,阴

阳眼刘伟鹏兴奋地告诉记者。3 月底他把小说底稿传给签约的磨铁(北京)文化发展有限公司后,4 月 21 日,他就收到了中国友谊出版公司寄来的样书。出版公司把原来的书名《我在新郑守陵的日子》改为《我在新郑当守陵人》(以下称《守陵人》)。

首印的 1 万册在北京、广州、郑州、青岛等城市上市后,市场反应很好。出版公司马上加印了 9 万册,并迅速在全国各地书店大面积铺货,同时还在当当网、读书网等各大网站开辟了网络销售渠道。

上市 10 多天,《守陵人》已在全国发行 3 万余册。

一本新书出现盗版,正好说明它的市场潜力大。“我从杭州网友那里听说,那里已出现这本小说,但从封面凸凹感和纸张一看就知道不是正版。”刘伟鹏说起小说的发行状况非常高兴。

想合作者仍络绎不绝

腾讯网将《守陵人》与《盗墓笔记》《传古奇术》《盗墓之王》合并称为“盗墓四大奇书”,并在读书频道制作专题网页进行宣传、转载。

“你们的报道发出后,除了大量的网站联系转载外,全国各地很多出版机构、发行公司从网上看到后都积极和我联系合作。小说出版后,仍有不少出版社来电想和我合作出版我正在写的第二部。”刘伟鹏高兴地说。

第二部预计 8 月前可截稿

刘伟鹏对故乡新郑有着很深的感情,《守陵人》的第二部杜撰的仍是发生在新郑的离奇故事。

小说的第二部预计在 8 月份前后截稿,出版后,刘伟鹏将着手写第三部。第二部和第三部均为 30 万字。

# 周林频谱仪 献给母亲的爱

母亲节到了,孝顺的你为母亲送台周林频谱仪表孝心吧!

以 101C 为主的周林新型频谱保健治疗仪通过辐射的方式直接作用于人体,达到治疗保健效果。周林频谱保健治疗仪具有促进血液循环、改善血液流变性、促进新陈代谢、改善神经系统功能、提高机体免疫能力的作日。

郑州周林频谱公司 电话: 0371-65713079 地址: 经五路 15 号附 18 号(与红专路交叉口向北 30 米路东)

可用于下列疾病的治疗或辅助治疗

支气管炎、支气管哮喘、颈椎病、骨关节炎、腰肌劳损、慢性肝炎、慢性胃炎、十二指肠溃疡、肠炎、慢性前列腺炎、慢性盆腔炎、痛经、带状疱疹、湿疹、褥疮。

“母亲节”购买周林新型频谱产品可享受 9.5 折优惠。

(郑州市中州路 101 号 河南周林频谱技术有限公司)